

Скоро тираж

По облигациям 3-процентного Государственного внутреннего выигрышного займа в год проводится 6 основных и один дополнительный тираж выигрышей.

Возможность выигрышей по облигациям займа возрастает от тиража к тиражу. Это происходит потому, что после каждого тиража ввиду погашения облигаций при выплате выигрышей количество облигаций на руках уменьшается, а количество выигрышей, разыгрываемых во всех последующих тиражах, остается неизменным. Таким образом, чем больше держатель хранит облигации займа, тем больше у него шансов на выигрыш.

Ныче за первое полугодие сберкассами города выплачено выигрышей на 285 тысяч рублей, в том числе один выигрыш в 25 тысяч рублей, три выигрыша по 10 тысяч рублей и большое количество выигрышей по 5 тысяч руб.

Очередной тираж выигрышей по 3-процентному госзайму состоится 30 июля в г. Ленинграде. Последний день продажи облигаций — 29 июля. Все облигации, купленные до тиража, участвуют в нем, как и ранее приобретенные облигации.

Покупайте облигации 3-процентного займа, участвуйте в тираже!

А. ЗАГУМЕННОВА,
инспектор сберкасс
Сталинского района.

Нужен склад для кислот

На складах горючих материалов №№ 4 и 11 хранятся и различные кислоты. Стоят они в больших бутылках под открытым небом. Часто бывает так, что, нагревшись под воздействием солнечных лучей, кислота разрывает бутылку. А от этого загорается упаковка.

Пожарная охрана завода неоднократно предупреждала об этом работников отдела снабжения и складского хозяйства, требовала постройки специального склада для кислот. Однако до сих пор начальник складского хозяйства т. Якубович, например, отделяется обещаниями.

Пора кончать с обещаниями. Для кислот нужен склад.

И. АШИХМИН,
помощник инструктора пожарной охраны завода.

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Это интересно знать

В 1965 году будет изготовлено до 10 миллионов тонн сахара. Если его погрузить в вагоны, то эшелон растянулся бы на расстоянии 5 тысяч километров — от Москвы до Иркутска.

Если бы все зерно, которое будет собрано в последнем году семилетки, сыпать в одно место, то пришлось бы соорудить башню,

основание которой было бы равно площади 1000 гектаров, а высота превысила бы начальную орбиту первого советского спутника Земли.

Допустим, что все молоко, полученное в 1965 году, мы захотели перекачать в гигантскую цистерну. Тогда молочная река, такая же полноводная и стремительная,

как Кубань, заполняла бы цистерну на протяжении трех с половиной дней.

В 1965 году мы будем производить столько мяса, что изготовленная из него украинская колбаса протянулась бы лентой в 2400 тысяч километров, то есть на 6 расстояний от Земли до Луны.



— До свидания, болгарские друзья! — СПАСИБО ВАМ ЗА ВСЕ, РУССКИЕ БРАТЯ!

Сегодня предстояло расставание. Правда, отъезд назначен на субботу, но разве успеешь сказать в последние два дня, занятые дорожными хлопотами, те задушевные сердечные слова, которые вынашивал столько времени. Поэтому и решила собраться в зале Дома культуры русская и болгарская молодежь, чтобы последний вечер провести вместе.

Жаль расставаться тем и другим. Поэтому и стоят все вместе, крепко взявшись за руки, поют одни и те же песни. Ни в зале, ни в фойе не видно никого, кто бы бродил скучной одинокой тенью, здесь все — одна семья, дружная, спаянная. И все-таки скоро придется расставаться. То там, то здесь слышишь, как русский парень или девушка, старательно выговаривая, произносят: «До свидания, братья», а в ответ слышишь: «Благодаря (спасибо) за все».

Впереди расставание. Его приближает каждый день, каждый час. Но почему нет грустных улыбок, тоскующих глаз, печально поникших рук? Этого не было и не должно быть. Вспомните-ка вы сами, какое чувство было, когда предстояло шагнуть в какую-то новую светлую полосу вашей жизни. Было немножко страшновато и даже чуть жутко, и все-таки этот день манил, звал, срывал где-то впереди. Невозможно оставаться в такой миг грустным, опустошенным, ведь осуществлялась заветная мечта, то большое желание, с которым приехали сюда все эти триста болгарских юношей и девушек.

Кто его знает, может быть сейчас в этот прощальный вечер на них нахлынули воспоминания о прошедших трех годах: поезд, несущий к чужому, незнакомому городу, горячие объятия незнакомых людей на перроне, первая зима с ее холодными снежными вьюгами, зимняя одежда — валенки, рабочие ватники, непривычно сковывающие фигуру. Нет, это отходило куда-то на последний план. Перед глазами проходили люди, которые вводили в новый незнакомый мир знаний, ремесла.

Разве забудут Атанас Атанасов, Николай Димитров, Иван Васильев свой первый день в листопркатном цехе № 1, когда они, немножко растерянные и чуть оглохшие от непривычного шума, шли по пролету к участку подготовки производства. Дальше следовали дни напряженного труда, а через шесть месяцев они уже крепко жали руки своих русских наставников по работе: благодаря их вниманию, заботе они получили шестой разряд.

Тяжелым и утомительным показались на первых порах труд нажатчиков: для Вергила Петрунова и Петра Янчева. Может быть, и не отрешились они от этого чувства, если б не мастер т. Базанов, бригадир т. Медведев. Они взяли молодых болгарских рабочих буквально под опеку. И что ж? 130—140 процентов — таким итогом заканчивался каждый месяц работы Янчева и Петрунова. А в фасонно-вальце-стальлетейном цехе Кола Колев совершенствовал свои знания в мастерстве модельщика. И



здесь мастера, производственники не забывали в будничной суете осведомиться, спросить: «Ну, как дела, доволен? Может помочь надо?»

Иногда, собравшись у себя в общежитии, молодые болгары пытались подсчитать, сколько же профессий, специальностей привезут они с собой в Болгарию. Получалось много: машинисты башенных кранов, компрессоров, слесари, сталевары, доменщики, мастера отделочных, плотничных, бетонных работ, шоферы... Все специальности так и не удавалось перечислить, ведь многие из них изучили по две и по три профессии. Попробуй тут не сбиться со счета, попробуй упомяни все! А ведь большинство приехало в Магнитогорск совершенно не имея никаких производственных навыков. И вот через три года — это уже знающие, опытные специалисты, которых с таким нетерпением ждут на фабриках, заводах, стройках Болгарии. Буквально через несколько дней им предстоит продемонстрировать, показать, чему же научились они в далекой советской Магнитке.

Мысли, мысли! Сколько роится их в этот вечер, так хочется все сказать, выложить всю душу тем, кто помог тебе выйти на горючую дорожку труда. Поэтому каждый, кто выходит на трибуну, говорит по-своему, треплет и волнуется.

—РУССКИЙ НАРОД—БРАТ НАШ НАВЕЧНО,—

так начал свою речь Илья Монов, руководитель группы болгарской молодежи в Магнитогорске.

—Только так говорят у нас в Болгарии о вас, советских людях. Еще в детстве каждому из нас приходилось слышать рассказы бабок и дедов о русских чудо-богатырях, сбросивших турецкое иго с нашей страны, которое мрачной тучей нависало над Болгарией целых пять веков. Памятники русским воинам под Плевной и Шипкой самые дорогие, почитаемые в нашей стране. А радость 1944 года! Ее мы пережили уже сами. На всех дорогах, проселках цветами встречали у нас русское воинство, сбросившее черные полчища фашизма. И, наконец, — время последних лет, когда вечно отсталая сельскохозяйственная Болгария превращается в индустриальную страну. Кто этому способствует, кто в этом помогает — опять-таки Советский Союз. Отсюда идут к нам не только эшелоны для предприятий. Из России вывозит знания наша молодежь, в числе которой были и мы, теперь уже надежные рабочие кадры. Как же не называть советских людей братьями по труду и счастью.

В ЧИСЛЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАД

—Быть похожими на вас не только в работе, но и в своих поступках, отношении к жизни, товарищам — вот чего всегда хотелось добиться нам, — сказал наладчик обжимного цеха Вергил Петрунов. — К своей работе мы старались относиться так же добросовестно, как и вы. Вначале нам казалось очень тяжело учиться и работать одновременно, но и этому мы научились. Несколько наших девушек поступило в педагогический институт, юноши оставили свой выбор на горно-металлургическом, школах рабочей молодежи, строительном, индустриальном техникумах.

Заветной мечтой для нас стало участвовать в великом движении современности — борьбе за звание коллективов коммунистического труда. Мы с Петром Янчевым тоже не стояли в стороне от этого замечательного дела. Теперь если нас спросят о самом знаменательном дне, проведенном в Магнитогорске, мы с Петром назовем 10 мая этого года, когда на расширенном заседании цехкома нас впервые назвали ударниками коммунистического труда.

НЕТ НИЧЕГО ПРЕКРАСНЕЙ ДРУЖБЫ

—Это я хорошо поняла, когда оказалась за тысячи километров от своей Болгарии, — заявила Цветана Паллазова. — Нет, я никогда не была одинокой в Магнитогорске, меня, как и других моих земляков, согревала дружба, сердечность советских людей.

Закончилась официальная часть, смолкли речи, но никто не расходится. Болгарским бригадирам вручаются памятные подарки: аккордеон, баян, каслинское литье. А в фойе уже звучит оркестр, кружатся пары, пока на сцене идет подготовка к праздничному концерту. Applodировали горячо всем: и хору, и солистам, исполнившим с одинаковым мастерством русские и болгарские песни.

—Ваши песни мы привезем в свои клубы, дворцы. Пусть они звучат на болгарской земле, — говорят на прощание смуглолицые парни и девушки.

На снимках: президиум вечера; встреча друзей. Фото Е. Карпова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горно-металлургический институт сообщает, что приемная комиссия работает в воскресенье, 24 июля, с 10 часов утра до 8 часов вечера.

Редактор В. М. ШИБРА.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Первое свидание», с 25 июля «Колдунья». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Музыкальная история». КИНОТЕАТР «М И Р»: сегодня

«Анна Эйдеш», «Улица полна неожиданностей», с 25 июля «Русский сувенир». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Неоправданное письмо», «Дорогой мой человек», с 25 июля «Большой вальс».

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

Советские астрономы активно готовятся к наблюдениям полного солнечного затмения, которое произойдет 15 февраля 1961 года. Максимальная продолжительность полной фазы затмения составит 2,5 минуты.

Полоса полного затмения в СССР пройдет через Симферополь, Ростов-на-Дону, Сталинград, Саратов, Куйбышев, Уфу, Свердловск и закончится на беззвестности страны.

Как сообщил профессор Александр Михайлов, директор Пулковской обсерватории, шесть советских астрономических экспеди-

ций будут наблюдать затмение в Ростове-на-Дону, где имеются оптимальные астрономические условия.

Будет фотографироваться спектр вспышки с помощью специально изготовляемых в Пулкове спектрографов. Ученые займутся также исследованиями смещения положений звезд вблизи края Солнца, предсказываемого теорией относительности Эйнштейна. Для этого решено применить новую установку конструкции советского академика Владимира Линника. В Ростове-на-Дону и в Пулкове намечено провести радиоастрономические наблюдения.

Особый интерес для ученых приобретает то обстоятельство, что в пределах полосы солнечного затмения будет находиться Крымская астрофизическая обсерватория. Это даст возможность использовать для исследований ее мощные стационарные инструменты, в том числе большой солнечный телескоп и большой рефлектор.

Наблюдения солнечного затмения будут проведены также и на высокогорной астрономической станции в районе Кисловодска, имеющей разнообразную оптическую и радиоастрономическую аппаратуру.

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.